



SADA NÁSTROJŮ PROJEKTU RAINMAN - BUĎTE PŘIPRAVENI NA NEJBLIŽŠÍ PŘÍVALOVÉ SRÁŽKY

Instituce / autor: Sächsisches Landesamt für Umwelt, Landwirtschaft und Geologie, Německo

Datum zveřejnění: 23.10.2024

Registrační číslo: 220

Název projektu: RAINMAN

Klíčová slova: přívalové srážky, záplavy

Souhrn problematiky

Přívalové srážky způsobují velké ztráty a škody, obzvláště pokud nejsou postižené oblasti připravené. V této brožuře najdete informace o tom, jak jednat v roli obce a jak předcházet škodám způsobeným přívalovými srážkami.

KLÍČOVÁ FAKTA o přívalových srážkách

Přívalové srážky spojené se záplavami, které způsobují škody, se mohou vyskytnout kdykoliv a kdekoliv, a to i na místech, které nejsou v blízkosti vodních toků. Většinou k nim dochází náhle, prakticky bez jakéhokoliv času na varování. Mohou vést k místním záplavám, např. kvůli nekontrolovanému povrchovému odtoku v dané oblasti. Nepřijmou-li se žádná preventivní opatření, může dojít k velkým škodám. A co je ještě horší: Odborníci předpokládají, že přívalové srážky se budou v budoucnu vyskytovat častěji.

CO MOHU UDĚLAT?

- **HODNOCENÍ A MAPOVÁNÍ** - S využitím metod k hodnocení a mapování rizik je důležité určit oblasti s vysokým potenciálem vzniku negativních dopadů přívalových srážek. Nástroj „HODNOCENÍ A MAPOVÁNÍ“ vysvětluje různé prvky a kroky, které by měly být zahrnuty do posouzení rizika záplav způsobených přívalovými srážkami. Nástroj ukazuje různé metodické přístupy k těmto krokům a popisuje klady a zápory, jakož i požadavky na vstupní data a možné výsledky.
- **KOMUNIKACE O RIZICÍCH** - Potenciálně dotčené osoby musí být dostatečně obeznámeny o rizicích souvisejících s přívalovými srážkami, aby mohly přistoupit k realizaci opatření vedoucích ke zmírnění či eliminaci těchto rizik. Z tohoto pohledu je komunikace o výše zmíněných rizicích klíčová. Nástroj „KOMUNIKACE O RIZICÍCH“ vysvětluje, jakým způsobem a jaké informace je nutné zprostředkovat příslušným osobám a institucím. Příklady dobré praxe obsahují konkrétní možnosti jednání a inspirace, které mohou být použity při komunikaci dané problematiky.
- **OPATŘENÍ KE ZMÍRNĚNÍ RIZIK** - Na místní úrovni je nezbytné přijmout preventivní opatření pro minimalizaci škod. Nástroj „OPATŘENÍ KE ZMÍRNĚNÍ RIZIK“ pomáhá místním a regionálním institucím identifikovat, vybrat a zavést vhodná preventivní opatření a poskytuje i další doporučení v oblasti územního plánování, včasného varování, reakce na mimořádné situace, prevence škod a zadržování vody.

Přílohy

1. <https://programme2014-20.interreg-central.eu/Content.Node/Rainman-Brosch-CZ-WEB.pdf>